
Ata da 58ª Reunião Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Litoral / CBH Litoral

Aos dez dias, do mês de fevereiro, do ano de dois mil e vinte e dois, realizou-se a 58ª Reunião

Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Litoral/CBH Litoral através de videoconferência

pela  plataforma  Microsoft  Teams,  em  observância  ao  Art.  8º  da  portaria  nº  566/2020  da

Secretaria  dos  Recursos  Hídricos  –  SRH e  conforme o  Regimento  Interno  do  colegiado.  A

reunião teve como objetivo cumprir a seguinte pauta: Abertura pela diretoria do CBH Litoral;

Chamada dos membros; Leitura e aprovação da ata da 20ª Reunião Extraordinária; Apreciação

do  Diagnóstico  e  aprovação  pela  plenária;  Formação  da  Junta  Eleitoral  para  renovação  da

Diretoria do colegiado; Relatório Anual das atividades 2021 e Aprovação Plano de Atividades

2022;  Informes;  Encaminhamentos  e  Encerramento.  Estiveram presentes  do  CBH:  Hamilton

Teixeira Viana (Presidente do CBH, representante da Associação Agroecológica de Itapipoca-

Serra  Verde/Itapipoca),  Francisco  Wires  Correia  Lima  (Associação  dos  Moradores  do

Barrento/AMBAR – Itapipoca),   Francisca Naiara Teixeira Leandro (Associação Comunitária

Pró-Melhoramento da Fazenda Velha I – Itapipoca),  Carlos André Braz da Silva (CAGECE-

BCL Itapipoca),  Afonso Muniz Matias  Júnior  (DUCOCO – Itapipoca),  Giselly  Davi  Corpes

(SISAR BCL – Itapipoca), Erandir Cruz Martins (Colônia de Pescadores Z67 – Sobral), Pedro

Antonio Pinto Vasconcelos (Associação Comunitária do Sítio Baixa Grande – Uruburetama),

José  Teúnas  Ramos  (Lions  Clube  de  Acaraú),  José  Cleilson  de  Sousa  Rodrigues  (Cáritas

Diocesana  –  Itapipoca),  Fabiana  Carneiro  de  Castro  (Conselho  Indígena  Tremembés  –

Itapipoca), Rita de Sousa Forte (Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores (as) Familiares

de  Itapipoca),  Antonia  Cilene  Custódio  Teixeira  (Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais

Agricultores (as) Familiares de Miraíma), Antunes Sousa Magalhães (Associação Comunitária

de  Mangueira/ASCOM  –  Itapipoca),  Marcelo  Antônio  Barbosa  (COOPERAI  –  Trairi),

Emmanuel Kant da Silveira e Alves (Cultura e Arte Solidária de Acaraú – C.A.S.A.), Rogério

Barbosa Mesquita (Câmara Municipal de Irauçuba), Raimundo Ribeiro Sales (Câmara Municipal

de Miraíma), Lívia Alves de Sousa (Prefeitura Municipal de Sobral), Maria Aurineide Martins

(Prefeitura  Municipal  de  Trairi),  Valdey  Silva  Sousa  (EMATERCE  –  Itapipoca),  Raimundo

Wellington Lino dos Santos (Secretário do CBH, representante da 6ª Coordenadoria Regional de

Saúde/CRES – Itapipoca), Maria do Socorro Ferreira de Azevedo (Secretaria do Meio Ambiente/

SEMA – Fortaleza), Inês Prata Girão (SRH – Fortaleza) e Renan Vieira Rocha (FUNCEME –

Fortaleza).  Da  Secretaria  Executiva/COGERH  Itapipoca:  Raimundo  Laranjeira  (Gerente
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Regional),  Leucacia  Freire  (Coordenadora  do  Núcleo  de  Operação),  Elizângela  Castro

(Coordenadora  do  Núcleo  de  Gestão  Participativa).  COGERH  Pentecoste:  Isabel  Amaral

Cavalcante  (Coordenadora  do  Núcleo  de  Gestão  Participativa)  e  Heleni  Viana  Menezes

(Supervisora Técnica – Núcleo de Gestão Participativa). COGERH Fortaleza: Ubirajara Patrício

(ASGRC),  Davi  Martins  (GEPRO),  Mateus  Perdigão (GERHI),  Micaella  Teixeira  (GEPRO),

Claire Anne Viana (GEOFI), Assessoria de Comunicação (ASCOM). UFC/FUNCAP: Gamarra

Kelson, Samiria Oliveira e Sandra Aquino. E o Sr. Teobaldo Marques (Conselho Administrativo

COGERH).  Após verificar o quórum regimental o Sr. Hamilton Teixeira, presidente do CBH

Litoral, iniciou a reunião saudando a todos e fazendo a leitura da pauta. Em seguida, passou a

palavra  para  o  Sr.  Raimundo  Laranjeira  (gerente  regional  –  Itapipoca)  que  se  apresentou  e

desejou a todos uma boa reunião. A técnica Heleni Viana fez a chamada dos membros e a leitura

da  ata  da  reunião  anterior  que  foi  aprovada  sem  ressalva.  Em  seguida  foi  iniciada  a

“Apresentação do Diagnóstico do Plano de Recursos Hídricos da Região do Litoral” conduzida

pela Professora Samiria que na oportunidade informou que o Diagnóstico está sendo construindo

com o CBH desde a reunião de partida e que é um documento descritivo que mostra a situação

da  região,  essa  primeira  etapa  tem  como  base  o  documento  “iniciando  o  diálogo”  e  que

estruturalmente teve a inclusão de 04 capítulos (1 – Eventos extremos: secas e cheias, 2 – Gestão

de recursos hídricos: políticas,  instrumentos e aspectos institucionais, 3 – Alocação de água:

conflitos e gestão  de seca, e 4 – Segurança de Barragem), os demais capítulos tiveram poucas

mudanças.  Na sua  apresentação  explanou  detalhadamente  todos  os  capítulos  que  são:  01  –

Apresentação, 02 -  Caracterização da Região Hidrográfica, 03 – Demanda Hídrica Atual, 04 –

Oferta Hídrica, 05 – Balanço Hídrico, 06 – Eventos Extremos, 07 – Questões Ambientais na

região  hidrográfica,  08  –  Gestão  de  Recursos  Hídricos:  Políticas,  Instrumentos  e  Aspectos

Institucionais, 09 – Alocação de água, conflitos e gestão de seca, e 10 – Segurança de Barragem.

O capítulo 11 que contém a síntese dos questionários não foi apresentado pois já foi apresentado

anteriormente, Profª Samiria agradeceu as contribuições de todos e encerrou sua apresentação.

Sr. Hamilton Viana fez suas considerações sobre o diagnóstico, juntamente com a Sra. Assunção

e em seguida a plenária aprovou o diagnóstico sem ressalvas. O próximo ponto de pauta foi

“Formação da Junta Eleitoral para o Processo de Renovação da Diretoria do CBH Litoral para o

biênio 2022 à 2024” conduzido por Isabel Amaral que fez uma apresentação sobre a dinâmica

desse processo enfatizando que os documentos que norteiam são o Decreto Nº 32.470/2017 e o

Regimento Interno do CBH destacando os Artigos 25, 26 e 27 que fala sobre as eleições da

Diretoria que deverá acontecer em maio de 2022. A composição da junta deverá ser composta

por um coordenador, um secretário e dois escrutinadores, sendo um de cada segmento: Usuário,

Ata da 58ª Reunião Ordinária do CBH Litoral – 10.02.2022                                    2

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65



Sociedade Civil, Poder Público Municipal e Poder Público Estadual/Federal. A Junta Eleitoral foi

composta por: Coordenador – Raimundo Wellington Santos Lino, Secretário – Afonso Matias

Muniz Junior, Escrutinação: Maria Assunção Oliveira Pinto e Maria Aurineide Martins. Dando

continuidade, Isabel Amaral passou para apresentação do Relatório Anual de Atividades do CBH

Litoral referente ao ano de 2021 e do Plano de Trabalho do CBH Litoral referente ao ano de

2022 que também são metas do PROCOMITÊ, após a apresentação foi aprovado pela plenária.

Em seguida foi passada os informes, onde o Sr. Hamilton Teixeira disse que foi identificado um

vazamento  de  óleo  no  litoral  cearense  e  que  o  Instituto  Municipal  de  Meio  Ambiente  de

Itapipoca está fazendo o monitoramento para evitar o alastramento desse óleo na praia da Baleia,

localizada no município de Itapipoca, informou que já foi adquirido um material com a SEMA,

para fazer a limpeza. Sr. Sales informou que no município de Miraíma tem 02 açudes, sendo um

Estadual e um Federal, o açude São Pedro da Timbaúba não tem mais o apoio de um funcionário

do DNOCS como nos anos anteriores, informou que o Açude Missi necessita de cuidado pois a

cerca  instalada  em  sua  construção  do  açude  foi  danificada,  sugeriu  ser  realizado  um

levantamento  sobre  a  situação  do  açude  para  identificar  as  problemáticas  existentes.

Encaminhamentos: 1) Solicitar informações junto a SRH referente ao andamento dos projetos de

construções dos 03 açudes da bacia (Trairi,  Pajé e Cruxati).  2) Solicitar informações junto a

SEMA  sobre  as  criações  das  APAS  na  região  de  Itapipoca  e  Uruburetama;  3)  Solicitar

informações junto a SEMA sobre quais ações estão sendo feitas para proteção dos manguezais da

Bacia do Litoral. 4) O Plano de Trabalho e Relatório Anual de Atividades deverão ser aprovados

em forma de resolução. Após o cumprimento da pauta e a conclusão dos debates, Sr. Hamilton

Teixeira agradeceu as contribuições e participação de todos, e encerrou a reunião.  E nada mais

havendo a tratar, eu Heleni Viana Menezes - Secretaria Executiva dos CBHs Curu e Litoral,

elaborei o referido documento que será assinado pelos presentes após aprovação.
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